

法检“两长”同庭审理排污案

通讯员 沈丽娜

本报讯 6月3日,德清县法院公开开庭审理了由德清县检察院提起公诉的被告单位某金属公司,被告人高某、王某某污染环境一案,同时对德清县检察院以某金属公司损害环境为由提起的刑事附带民事公益诉讼一案合并进行了审理。该案由县法院院长方海明担任审判长,并组成七人合议庭共同审理,县检察院代检察长周甲准时出庭支持公诉及刑事附带民事公益诉讼。

经审理查明,2017年12月至2018

年1月11日,被告单位某金属公司在生产过程中,公司法定代表人、被告人高某以污水处理设施故障无法使用为由,指使被告人王某某,将生产废水直接排向市政污水井。期间,污水排放量约为8吨。2018年1月15日,经德清县环境保护监测站检测,污水中重金属锌含量超过国家排放标准十倍以上,经估算环境损害赔偿额在38975.4至51967.2元之间。

法院认定,被告单位某金属公司,被告人高某、王某某违反国家规定,排放含重金属锌的污水,超过国家排放标准十倍

以上,严重污染环境,其行为均已构成污染环境罪。被告单位某金属公司非法排放污水,破坏了生态环境,损害了社会公共利益,依法应承担相应的民事责任。

法院当庭判处被告单位某金属公司处罚金150000元,并赔偿生态环境损失38975.4元(已缴纳);判处被告人高某有期徒刑1年6个月,缓刑2年,并处罚金30000元;被告人王某某有期徒刑1年,缓刑1年6个月,并处罚金20000元;禁止被告人高某、王某某在缓刑考验期间从事与排放、倾倒、处置危险废物有关的职业及经营活动。

护航民企发展

通讯员 彦明

本报讯 为优化营商环境,护航企业发展,近日,海盐县法院举行了“民营企业发展与司法保障”座谈会,邀请民营企业家一起,围绕企业经常遇到的法律问题及如何运用法律手段有效维护企业合法权益等方面,进行了沟通交流。据了解,海盐县法院还将充分发挥审判职能,进一步加强产权司法保护,积极营造法治化营商环境,服务保障民营经济健康发展。

构建无讼村居

通讯员 张茹颖

本报讯 为加强诉源治理、助力乡村振兴,近日,仙居县法院联合该县大田乡开展构建无讼村居活动,在大田乡成立矛盾纠纷化解服务中心,以“小矛盾尽量不出村、大纠纷努力不出乡”,群众为解决矛盾纠纷到乡里“最后再跑一次就行”为目标,构建多元化社会大调解格局。下一步,该院将制定《村级纠纷化解规程》并在全乡推广,同时加强对人民调解员的培训,加大普法力度。

自查警务工作

通讯员 陈肖滢

本报讯 近日,丽水市莲都区法院司法警察大队警务工作自查小组开展了安保工作突击自查。自查小组在未提前通知的情况下,安排一人假扮当事人,携带管制刀具进入该院,结果法警在安检口例行安检时很快就查获了该人携带的管制刀具和不明液体。随后,自查小组逐一检查了该院的安全防护设施、警队警械装备等多项内容。今年以来,莲都区法院司法警察大队通过明查暗访,抓牢警务工作,为审判执行工作提供了更加有力的警务保障。

争夺网格之冠

通讯员 胡冬梅 刘飞燕

本报讯 近日,衢州市柯城区双港街道举办了“网格之冠 等你挑战”首届网格大比武活动,街道51个网格中的10支优秀网格队伍参加了比赛。活动设置了“格里我知道”“格里我最快”“格里那些事”“格里有我在”“格格加速度”五个环节,将禁毒、扫黑除恶、反邪教等网格员应知应会知识,融入到基础知识必答、业务知识抢答、案例情景分析等形式中,考察选手能力。经过激烈的比拼,最终美港社区汇丰网格参赛队获得了第一名。

此次网格大比武活动,不仅检验了网格员民情掌握、分析问题、处理事件、语言表达和政策法规运用等方面的能力,也让网格员及时发现了自身不足,为提升网格工作服务质量打下了坚实基础。



做一名为“生病”企业问诊的好“医生”

通讯员 王爱鹏

有人称,破产审判法官是为“生病”企业把脉问诊的“医生”。在缙云县法院,就有这么一名“医生”,积极推动破产审判工作,依法清理“僵尸企业”,她就是破产审判团队的陆泱法官。

要做好破产 先做好破产普法

2017年底,成了员额法官的陆泱从综合部门转岗到破产审判团队,负责办理破产案件。当时,由于当事人对破产认识不到位,即便一些“僵尸企业”已经资不抵债无法继续生存,也没有企业主动申请破产。

“我们必须破除这些老观念。”陆泱与同事们开始排查梳理近年来资产已被处置完毕或者虽有资产但明显资不抵债的企业,征求申请执行人、被执行企业的意见,释明破产程序公平清偿和保护功能,引导当事人同意从执行程序转入破产程序。

“与其看着辛辛苦苦打拼下来的厂房土地被拍卖,不如再努力一把,通过破产程序找找出路,有希望的就试试破产重整

或和解,让企业焕发新生,最不济就走破产清算,让企业主重新轻装上阵。”在陆泱和团队成员的努力下,2017年底某经营工贸公司申请破产。之后,陆续有4家企业在执行阶段申请转破产。

截至今年5月,该院累计有17家企业进入破产程序,数量居全市法院前茅。

不断提升破产审判质效

为做好破产审判工作,陆泱刚到破产审判岗位时,就增强破产审判知识的学习,梳理上级法院及各兄弟法院关于企业破产相关的解释、解读、规定,搜集各地近年来企业破产典型案例,向本院破产审判前辈、部门专业人士和资深破产管理人请教,不断充实自身的知识储备。

“在办理破产案件的过程中,既有一筹莫展的苦闷,也有拨云见日的舒心。”陆泱深有感触地说,从破产企业税务开票受

限,到欠缴电费面临断电,从租赁户拒不腾房,到上千名职工因欠薪上访群访、破产财产处置遇阻等等,破产审判过程中,她碰到过各种难题,但在她和团队成员的努力下,这些难题最终都解决了。破产企业税务发票临时开票和续供电通道畅通了;38户租赁户腾房纠纷解决了,114亩土地、4万平方米厂房具备了处置条件;2187名职工先期偿付工资1139万余元,盘活破产企业存量资产9795万元;两级破产管理人帮扶合作机制在缙云县法院落地,破产企业处置府院联动机制顺利出台……2018年,在丽水市法院系统破产审判工作考核中,缙云县法院名列第一。

“我现在还只是治疗病企的‘初级医师’,在破产审判道路上还有很多路要走。”陆泱笑着说,自己还要付出更多的努力,和团队一起不断提升法院破产审判工作的质效,发挥破产审判的市场“救治”功能,为营造良好的营商环境贡献力量。

